# 山东交通学院 综合改革工作简报

## 第4期 (2016年8月)

山东交通学院综合改革工作小组办公室

2016年9月9日

- ●学校举办2016年暑假中层以上领导干部读书班研讨综合改革
- ●院长鹿林参加全省公办本科高校高教综合改革座谈会并作交流 发言
- ●按时上报《山东交通学院关于综合改革进展情况的报告》
- ●完成《山东交通学院综合改革实施方案》
- ●学校召开应用型人才培养方式改革阶段总结大会
- ●多个创新创业孵化基地落户我校无影山校区
- ●学校召开留学生专业国际化教师队伍建设启动会
- ●学校积极推进与"一带一路"沿线国家的合作办学
- ●学校加大继续教育工作力度
- ●加强校企合作 深化产教融合

#### 学校举办 2016 年暑假中层以上领导干部读书班研讨综合改革

8月23日—25日,学校举办2016年暑假中层以上领导干部读书班。 在8月23日的读书班上,院长鹿林做了《综合改革专题报告》,副院长 孙云早做了《学校综合改革进程汇报及其所感所想》的报告,全体参 会人员针对我校综合改革的相关问题进行了半天的认真分组讨论。

## 院长鹿林参加全省公办本科高校 高教综合改革座谈会并作交流发言

8月24日,省教育厅组织召开全省公办本科高校高等教育综合 改革推进工作座谈会。我校院长鹿林作为全省6所高校代表之一做了 题为《瞄准人才培养质量全面推进学校综合改革》的大会交流发言。

#### 按时上报《山东交通学院关于综合改革进展情况的报告》

按照《关于总结报送高等教育综合改革推进情况的通知》要求, 学校于8月15日前按时完成《山东交通学院关于综合改革进展情况 的报告》的撰写和上报工作。

#### 完成《山东交通学院综合改革实施方案》

按照《关于总结报送高等教育综合改革推进情况的通知》要求, 经学校党委审议通过, 我校按时完成了《山东交通学院综合改革实施方案》的制定及上报工作。

#### 学校召开应用型人才培养方式改革阶段总结大会

7月22日下午,学校召开应用型人才培养方式改革阶段总结大

会。院长鹿林在总结中充分肯定了两年来我校应用型人才培养方式改革取得的成效,提出了今后需要改进的制约我校转型发展的瓶颈性问题,要求将学校的一切资源集约于应用型人才培养转型发展之中,使创新成为学校发展常态。

#### 多个创新创业孵化基地落户我校无影山校区

7月14日上午,我校在无影山校区隆重举行山东交通产业创新创业孵化基地等多个基地的揭牌仪式。目前,山东交通产业创新创业孵化基地已经获批2016年济南市市级科技企业孵化器。

#### 学校召开留学生专业国际化教师队伍建设启动会

7月14日上午,留学生专业国际化教师队伍建设启动会议在长清校区办公楼630会议室召开,副院长徐晓红出席并主持会议。

#### 学校积极推进与"一带一路"沿线国家的合作办学

7月18日至25日,学校委派副院长孙云早一行两人随中国公路学会组织的"一带一路"考察团,成功出访巴基斯坦、塔吉克斯坦的交通运输部和相关科研、设计部门,实地考察了中国路桥工程有限公司等单位的施工现场,拓展了留学生的生源国,取得了坚实和丰富的访问成果。

### 学校加大继续教育工作力度

7月25日下午,学校召开继续教育工作专题会议。院长鹿林、副院长李贞涛出席会议。

#### 加强校企合作 深化产教融合

近期,学校继续深化产教融合,开拓利用社会资源改善办学条件的渠道,探索科技成果转化和利用科研优势服务社会的新途径。

7月9日,我校与地中海邮轮公司(MSC Cruise)、威仕船舶(V. ships)、威海国际技术合作有限公司船舶公司就豪华邮轮海乘培训基地(中心)校企合作事宜进行了洽谈。7月26日,威海校区与上海泰华船舶管理有限公司校企合作签约仪式在威海校区举行。8月2日,我校与山东网商教育科技集团产学研合作教育基地授牌仪式在山东网商教育科技集团总部举行。8月4日,我校与山东省黄河三角洲可持续发展研究院管理中心就联合举办国际学术会议及新能源电动汽车的外形设计、行业标准的制定、企业科技创新与研发、企业危化品的运输等相关问题达成了全面合作的意向。8月17日,我校与北京正益移动公司战略合作协议签订仪式在威海校区举行。

报: 山东省教育厅高等教育综合改革工作协调小组, 校党政领导

发:校内各单位、部门